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at A ste ria . O re., Ju l) 5. 19JX, ns rvqu ired I 
by section 19 of the A c t u i O ct. 6th, 1«17.) ‘

Washington, 4 p. heinäk. — | 
Presidentti Wilson vastasi tä - ! 
nään kaikkiin kompromissirau-' 
hän puolesta lähetettyihin “tun -1 
tosarviin” uudelleen julistamalla, j 
että kaikki Amerikan voimat ' 
kohdistetaan taisteluun militaa- ; 
risen autokratian pyvhkäisemi- 
seksi pois maan päältä.

Mount .Aeriumin loivasti vier- 
tävillä rinteillä, seutujen ympä­
röimänä, jotka ovat todistaneet 
tämän kansakunnan syntyä, pre­
sidentti Wilson puhui vähäiselle 
joukolle viranomaisia ja liitto­
laismaiden edustajia, jotka oli­
vat kerääntyneet juhlimaan Yh­
dysvaltain itsenäisyyden päivää.

Mutta presidentin puhe oli 
tarkotettu koko mailmalle ja se 
oli johdonmukainen jatko hänen 
puheelleen muutama viikko sit­
ten, jolloin hän vakuutti Ameri­
kan järkähtämättömällä päätök­
sellä käyttävän rajattomasti voi­
maa suuren päämäärän toteutta­
miseksi.

Aivan suoraan ja koreilematta 
presidentti lausui, että ei voida 
ajatellakaan rauhasta, joka ci 
tarkattaisi sotilasautofkratian hä­
vittämistä tai heikentämistä ai­
van voimattomaksi.

Mailmansodan päämäärä.
“Lain hallitus, joka perustuu 

hallittavien suostumukseen ja 
jota tukee ihmiskunnan järjesty-^ 
nyt mielipide." Tähän yhteen ai­
noaan lauseeseen presidentti pu­
ki ihmiskunnan päämäärän mail- ' 
man sodassa.

“Entisyys ja nykyisyys taiste­
levat elämästä ja kuolemasta, ia 
mailman kansakunnat ovat nään­
tymässä näiden kahden kamp­
pailussa," lausui presidentti.

“Kysymyksessä voi olla vain 
yksi ratkaisu. Ratkaisun pitää 
olla lopullinen. Kompromissia ei 
voi olla. Puolinaiset päätökset 
ja selvittelyt ovat sietämättömät. 
Puolinaiset selvittelyt eivät voi 
olla ajateltavissa. Nämä ovat ne 
päämäärät, joiden puolesta mail-, 
man liittoutuneet kansat taistele- ! 
vat ja joihin .täytyy myöntyä 
ennenkuin rauha voi olla taattu. 

Mielivaltaisuus hävitettävä.
“ 1. Mielivaltaisten hallitusten 

hävittäminen kaikkialla, jotka 
voivat erikseen, salaisesti ja o- 
masta yksinäisestä tahdostaan 
järkyttää mailman rauhaa: tai 
jos ei sitä voida vielä nykyään 
hävittää niin sen heikentäminen 
voimattomaksi."

“2. Kaikkien kysymysten, ¡kos- 
kekootpa ne sitten alueita, suve­
reniteettia, taloudellisia järjeste­
lyjä tai valtiollisia suhteita, rat­
kaiseminen niiden kansojen va­
paan tahdon pohjalle, joita ky­
symykset koskevat, eikä jonkun 
yksityisen kansan aineellisten e- 
tuisuuksien mukaisesti, joka tah­
too erilaisen mielivaltaisen rat­
kaisun ulkonaisen vaikutusval­
tansa ja herruutensa vuoksi."

“3. Kaikkien kansojen suos­
tumus olla hallittavana keskinäi­
sissä asioissaan samojen lain pe­
riaatteiden mukaan, jotka hallit­
sevat yksityisiä henkilöitä sivis­
tysyhteiskunnissa kaikissa nykyä, 
aikaisissa valtioissa heidän kes­
kinäisissä suhteissaan; päämää­
ränä se, että kaikkia lupauksia 
ja sopimuksia pyhästi kunnioite­
taan, eikä mitään yksityisiä veh­
keilyjä ja salaliittoja haudota ei­
kä aiheuteta välinpitämättömyy­
dellä ja itsekkäistä pyyteistä va­
hinkoa toisille, vaan luodaan kes­
kinäinen luottamus keskinäiseen 
kunnioituksen ja oikeuden kau­
niille pohjalle.

Mfcilmanoikeutta suositellaan.

minun, joka- tekee mahdolliseksi, 
että vapaiden kansojen yhdisty­
nyt voima voi estää kaikki oi­
keuden rikkomiset ja tehdä rau­
han ja oikeuden taatuksi järjes­
tämällä mielipiteiden lopullisen 
tribunaalin, johon kaikkien on 
alistuttava ia joka ratkaisee rau­
hallista tietä lopullisesti kaikki 
kansainväliset kysymykset, jotka 
koskevat asianomaisia kansoja."

"Nämä suuret päämäärät voim­
me pukea viiteen lauseeseen. Me 
pyrimme lain hallitukseen, joka 
perustuu hallittavien suostumuk­
seen ja jota tukee ihmiskunnan 
järjestvnyt mielipide.4’

"Näitä suuria päämääriä ei 
saavuteta väittelyillä ja koetta­
malla rauhoitan ja nnfkavoiltaa 
valtiomiesten voimien tasapai­
noon ja kansallisen edun tyy­
dyttämiseen tähtääviä mielihalu­
ja. Ne voidaan saada‘ vaan to­
teuttamalla se, mitä aiattelevat 
mailman kansat tahtovat."

Nälkäkuolema uhkaa 
Suomen asujamistoa

Helsingistä lennätetään Köö-j 
penhaminan kautta kesäk. 27 p. 
seuraavaa:

Tänään julkaistussa virallises­
sa selostuksessa ilmotetaan: että! 
elintarvetilanne Suomessa on uh-! 
kaavampi kuin niiksi sitä on j 
voitu kuvitellakaan, vaikkakinj 
tiedettiin, että tilanne oli sangen i 
vakava. Virallinen selostus elin-l 
tarvetilanteesta niaassA kuvaa! 
elintarvepulan syitä ja sen ai­
heuttamia kärsimyksiä seuraa­
vasti :

“Vuosina 1914 ja 1917 oli kes­
kimääräinen elintarpeiden tuonti 
Suomeen 135,000.000 kiloa pie­
nempi kuin tavallisina ajkoina. 
Kesällä 1917 elintarvevarastojen 
maassa ollessa miltei kaikki ku­
lutettuna, osti hallitus Canadas- 
ta ja Yhdysvalloista 60,000,000 
kiloa elintarpeita ja teki sopi­
muksen Kerenskyn hallituksen 
kanssa samansuuruisen määrän 
hankkimisesta Venäjältä.

En si n mainittu elintarpeiden 
tuonti riippui Englannin halli­
tuksesta, joka viivytteli päätök­
sen tekoa asiassa. Venäjän hal­
litus oli sisäisten levottomuuk­
sien johdosta kykenemätön täyt­
tämään lupauksiaan ja lähetti ai­
noastaan 13 milj. kiloa. Siten 
saatiin Suomeen vuonna 1917 
noin 215,000,000 kiloa vähemmän 
viljaa kuin vuonna 1913 ja Suo­
men oma sato oli 40.000.000 pie­
nempi kuin tavallista, syystä kun 
halla turmeli sadon heinäkuun 7 
päivän edellisenä yönä. Yhteen­
laskettuna oli maassa elintarpei­
ta saatavana vain puolet tavalli­
sesta määrästä.

Lahtari-hunnit ovat 
julistamaisillaan so­

dan liittoutuneille
Suuri saksalainen armeija astunut maihin Hangossa

Pohjois-Venäjä pyy- sähkösamomatietoja 
tää apua liittolaisilta

SOTAUUTISIA
(T ru e  translation filer! with the Postmaster 

at \storia . <)if.. July S, 1918. a- required
by section 19- ol the .Act ot O ct. £>th. 1917.)

(U. P in  sähkösanomia Toverille)

Lontoo, 5 p. heinäk. — Kent- 
tämarsalkka Haig tiedottaa, että 
saksalaiset eivät onnistuneet vas­
tahyökkäyksessään vallottaa ta­
kaisin Hamelia. jonka amerika- 
laiset ja australialaiset sotajou­
kot vallottivat eilen. "Sommella 
suoritetussa etenemisessä saim­
me yli 1300 sotavankia, saksa- 
sslaisia kenttätykkejä, yli 100 
kuularuiskua ja useita juoksu- 
hautamörssäreitä.

Pariisi, 5 p. heinäk. — “Cham- 
pagnessa, Mont Didierin ja Öisen 
välillä ranskalaiset eilen teke­
mässään hyökkäyksessä ottivat 
toistatuhatta sotavankia. Viime- 
yöllisillä partioretkillä lisättiin 
vankien lukua.

Kiina lähettää paljon 
tavaroita Venäjälle

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at Astoria, Ore., Ju ly  S, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.)

(U . P :n  sähkösanomia T ove rille )

Tukholma, 5 p. heinäk. — 
Suomi on julistamaisillaan sodan 
liittolaismaille. Suomalaisten so­
tajoukkojen, yhteistoiminnassa 
noin 50,000 miestä käsittävän 
saksalaisen armeijan kanssa, sa­
notaan olevan valmiina sotaret­
kelle Muurmannin rannikolle, 
jossa vähäinen joukko liittolaisia 
vartioi sotavarastoja.

Tukholma, 4 p. heinäk. — 
Luotettavalta taholta ilmotetaan 
tänne, että saksalaiset viime vii­
kolla laskivat maihin suurehkon 
armeijan sotilaita Hangossa, 
Suomessa. Sotamiehille oli va­
rattu täydet talvitamineet. Ar­
meija oli hyvin varattu kaiken­
kokoisilla kanuunilla.

ten kasteluyhtiotä vastaan nos­
tamassa jutussa määräsi, että 
kasteluyhtiön omaisuus on alis­
tettava takavarikkoon pankkiliifk- 
keen kasteluyhtiöltä hakemien 
saatavien (perimiseksi. Pankki- 
liikkeellä on kasteluvhtiön liik­
keelle laskemia bondilainapape- 
reita $1.375,000 arvosta ja niistä 
on $975.000 langennut maksetta­
viksi, eikä niitä kasteluvhtiö ole 
voinut suorittaa. Pienten maa­
palstojen omistajat, jotka ovat 
ostaneet maata kasteluyhtiöltä 
samalla tehden sitoumuksen kas­
teluveden saannista saavat oike­
udenkäynnin kautta pakottaa 

i kastelulaitoksen pidettäväksi 
käyttökunnossa, mutta he eivät 

j saa estää kasteluvhtiön omai- 
suuden joutumasta toisille omis­
tajille, jotka ovat luonnollisesti 
myöhemmin oikeutettuja laske- 

« i , , , 1 kasteluvedelle sellaisen hin
Saksa haluaa rauhaa, sanoo j nan kuin laitoksen vlläpitämisek- 

Vorwärts. -i katsotaan tarpeelliseksi.
Lontoo, a p. heinäk. —- Per-

(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster 
i at A storia , Ore., Ju ly  5, 1918, as required
• by section 19 of the A c t ot O ct. 6th, (917.) 

(U . P :n  sähkösanomia T ove rille )

hiilin \ orvvärts, sosialistinen 
lehti, ilmottaa, että "Saksan kan­
sa haltiaa rauhaa niin voimak­
kaasti. että mitkä kohtuulliset 

i tarjoukset tahansa liittolaisten 
taholta, johtaisivat väkisinkin 
rauhan toteuttamiseen. Saksa 
kärsii kovasti merisulun tuotta­
masta raaka-aineiden puuttees­
ta."

Tsekkiläis-slovakkien liike.
\ \  ashington. 5 p. heinäk. — j 

Tsekkiläis-slovakkien nopea ia il- ,a 
miöntäinen liike V enäjällä, joka 
lopulla johti Vladivostokin val­
taamiseen saksalais-venäläisten 

j vastustuksesta huolimatta, ei lie­
ne laadultaan erikoisesta tai suu-

Lakkoliike yltymässä 
British Columbiassa

Vancouver, B. C.. 3 p heinäk.
. —Raitiotieliikenne Stevcnstonis- 
ta (. hilliuackiin saakka on ko­
ki maan seisahduksissa raitiotie- 

i Iäisten ja sähkötvöläisten lakon 
lauden. Sähköyhtiön dvnamot

Pelätään tavaroiden
Saksaan.

joutuvan

(T ru e  trans la tion  filed w ith  the Postmaster 
at Astoria, O re . Ju ly 5. 1918, as required
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Lontoo. 4 heinäk. — Daily 
News painattaa sangen huomat­
tavasti Harhinista saapuvan tie- 
d >n, että Kiina lähettää suuria 
määriä Saksassa kipeästi kaivat­
tuja tavaroita Venäjälle. Lehti 
pitää varmana, että tavarat jou­
tuvat lopullisesti Saksaan.

Pyytävät liittolaisten apua.

¡Ankangeli. 3 p. heinäk. - 
Englannin, Ranskan ja Yhdvs-

reminasta merkityksestä. Urhea 
50.009 miestä käsittävä joukkue 
pyrki Saksan ja \  enäjän bolshe­
vikillani t uksen vastustuksesta 
huolimatta Vladivostokiin ja on­
nistui. \  irallisissa tiedonannois­
sa sanotaan, että venäläinen so-f»» I  1111 « .-* -  . -k . .  I * .*» < **■ , X. V VV* 1 I I U  1 U  I I  I  1 11 •

vakain konsulit Arkangelissa sai- ¡taväki ei tahtonut vastustaa tsek- 1
vat tänään vastaanottaa lähetys-i kiläis-slovakkeja. ' vaikka m äärä-1 ,<>sk,n
♦  i » t l  A  I  1111 m i  o  »a i « o  \  « . . . .  , ,  --v ! v l / c i o  u ' t i l i n i i  « M i  n n o A H nton Muurmannin ja A lenanme 
ren rannikolta. Lähetystön mat­
kan tarkotuksena on pyytää liit­
tolaisilta suojelusta I’ohjoisJ-Ve- 
näjälle Suomen valkokaartilais­
ten ja saksalaisten hyökkäystä 
vastaan.

“4.■f Rauhanjärjestön perusta-

Estääkseen nälänhädän taka- j 
varikoi hallitus syksyllä 1917 kai­
ken maassa löytyvän kauran, lei-i 
päaineeksi. Mutta hallituksen j 
suunnitelmat joutuivat tuuliajol-' 
le kuu maassa puhkesi sisällinen j 
sota. Sen päätyttyä oli suurin 
osa maan viljavarastoista men­
nyttä. Selostuksessa syytetään 
“bolshevistien" sisällissodan vii­
meisinä päivinä hävittäneen Kor­
vaamattomia viljavarastoja. Jo 
sisällissodan aikana asetettiin 
asujamisto maan pohjoisosissa 
annosjärjestelmälle, johon kuu­
lui ainoastaan 75 grammaa vil­
jaa päivässä, ja kovan työn te­
kijöille 125 grammaa päivässä, 
siihen luettuna leipä, jauho ja! 
vilja. Myöhemmin, sisällisso­
dan päätyttyä, ulotettiin sama 
annosjärjestelmä yli koko maan.

Elintarpeet maassa ovat sodan 
aikana jatkuvasti vähentyneet 
ja karja maassa on niinikään vä­
hentynyt huomattavasti, syystä 
kuu sitä sodan aikana on otettu 
suuret määrät Venäjän armeijan 
tarpeisiin. Kun otetaan lukuun 
kaikki ne ‘ravintoaineet mitä 
väestöllä on käytettävänä, siihen 
luettuna tuore ja suolattu liha, 
kala, voi ja sokeri, niin yksityi­
sen henkilön ravinnoksi jää ai­
noastaan 750 caloria elintarpeita, 
joka, kun leipäannos siihen lue­
taan. vastaa kolmatta osaa täysi­
kasvuisen henkilön ravintotar­
peesta. Ja tästäkin ravintomää­
rästä tulee tähänastinen vähäi­
nen annos jauhoja pian koko­
naan häviämään, ellei apua ul­
koapäin saada.

Nyt jo on 1.600,000 henkilöä 
maan asujamistosta kokonaan 
hallituksen ravintohankinnasta

Kirjeenvaihtaja ilmottaa, että 
Kiina on peruuttanut vientikiel­
lon Venäjälle, jonka kiellon tar­
kotuksena oli täydentää Saksan 
itäistä sulkua. Kiina selittää, et­
tä vientikielto ei voi vaikuttaa 
soilan menoon, ja sitäpaitsi tar­
vitsivat A enäjällä asuvat ja suur­
ta puutetta kärsivät kiinalaiset 
avustusta.

Blagovjetshcnskista on jo lä­
hetetty joukko puuvillatavaroilla, 
saappailla, villapeitteillä, tupakil­
la ja väkiviinalla lastattuja lai­
voja Aniur-jokea myöten sisä­
maahan.
IS Ä N M A A L L IS E T  POJAT 

VARKAUSMAT K A L L A  
SAIVAT AIKAAN RÄ­

JÄHDYKSEN.

San Francisco, 3 p. heinäk. — 
N iidestä pojasta, jotka olivat tun­
keutuneet erääseen ilotulitus- 
tehtaaseen^ varastaakseen heinä­
kuun neljäntenä käytettäviä 
paukkupommeja ja mekastaes- 
saan varastossa saaneet aikaan 
koko varaston räjähdyksen, kaksi 
tiedetään saaneen surmansa, kak­
si on vielä kadoksissa ja yksi on 
viety sairaalaan kuolemaisillaan.

Sairaalaan viety poika on tun­
nustanut miten onnettomuus ta­
pahtui. Hänen henkiinjäämises- 
tään ei ole toivoa.

riippuvaisena ja kulkemassa hil­
jaa mutta varmasti nälkäkuole­
maa kohti. Heinäkuun ensi päi­
västä alkaen tulee yllämainittu 
luku lisääntymään 100,000 ja Elo­
kuun alusta toisena 100,000. 
Syyskuun 15 päivän seudussa 
tarvitaan 17 milj. kiloa viljaa, 
joita ei maan varastoista voida 
saada.

Leipäannosten lisäämiseen 
vaadittaisiin yhteensä 40,000,000 
kiloa, jonka määrän saanti olisi 
erittäin tärkeä, syystä kun peru­
noitakaan ei maassa ole. Jos yl­
lämainittu 40,000,000 kiloa saa­
taisiin, niin sittenkään ei henki­
löä kohti riittäisi annettavaksi 
enempä^, kuin korkeintaan puo­
let tavallisesta -kulutusmääräs- 
tä.’

Arkangelin hallitusmiehet 
vangittu.

Washington. 4 p. heinäk. — 
Valtiodepartmentin tänään saa-

yksiä siihen oli annettu.
Etuileminen ollut tavatonta.
Washington. 5 p. kesäk. — Ra- 

hastodepartmentista ilmotetaan. 
että eräät liikkeet vuoden 1917 
aikana saivat etuilemisella niin­
kin suuria voittoja kuin 21 SO 
prosenttia. Tiima oli vastausta 

¡senaattori Borahin päätöslauseel- 
i le. jossa vaadittiin todistuksia 
i etuilemisesta.

ovat kuitenkin olleet käynnissä 
sähkövirta on pysynyt kat­

keamatta. sillä dynamoita hoita­
maan on kerättv tvöpäälliköitä 

i ja muita isännistiiön kuuluvia. 
i jotka voivat pitää voimahuonet- 
ta käynnissä niin kauan kun ei 
tule suoritettavaksi korjaustöitä.
Sähkövalot ovat pysyneet kirk­
kaina ia laivatelakoilla sähköllä 
kävvät koneet ovat pvsyneet 

ikäviinissä. Laivarakentaiat ovat 
¡palanneet työhön Coughlanin lai- 
vatelakalle ja työt jatkuvat sa­
moin toisilla telakoilla myöskin, 

telakoin en työ,miehistä 
>a jäänyt pois tvöstä kun 

i raitiotieliikenteen seisatituksen 
¡tähden eivät .pitkien matkojen 

kä\7ellen saa-i tähden ole voineet 
pua telakoille.

Noin ?00 automobiiliajuria har- 
1 ¡ottaa "jitney”-liikettä. Kyyditys- 
maksun ovat ajurit kohottaneet 
10 senttiin hengeltä.

Sovinnonneuvottelu t ia tk n vat 
yhtiön ja työläisten edustajien 
välillä, mutta mitään toiveita ei 

pikaisesta sovinnosta.
massa raportissa Yhdysvaltain Presidentti kiirehtää sähkölennä- , 
lähettiläältä Francisilta, \ olog- i tinlinjojen valtausta, 
dasta. ilmotetaan bolshevikien ! ashington. D. C„ 
vanginneen Arkangelin maakun-; näk. — W ilson lähetti
taliaUituksen jäsenet. Yologdan ja edustajahuoneelle, luotettujen , . , . ........

kongressimiesten kautta uudel-! Columbian puutavaratuotan 
leen kehotuksen, että. ennen kon- ‘' '^¡¡oksilla ovat menneet mvö»s- 
gressin kesälomalle hajaantumis­
ta läpäistäisiin lakiehdotus, joka 
valtuuttaisi Yhdysvaltain -presi- i 
dentin ottamaan hallituksen huos ! 
taan ja käytettäväksi kaikki säh­

kösanoma- ja telefoonilaitokset.

duumaa syytetään myös sovietin 
määräysten laiminlyömisestä ia 
sitäkin uhataan vangitsemisella.

Francisin raportissa luotiin 
sangen vähän valoa niihin luke­
mattomiin sensatsionimaisiin hu­
huihin, joita on saapunut Sak­
san ja neutraalisten maiden vä­
lityksellä.

Arkangelin maakunnassa on 
amtTikalaisia merisotilaita Eng

p. hei- ! Puutavaratuotantoalallakin lakko 
senaatille I T...

vrvkoneitten käyttäjät Bri-

Kolme neekerisotilasta hirtettiin.
Camp 

näk.
Dodge, Iowa, 5 p. hei- 
Kolmc Alabamasta ko-

kin lakkoon vaatien palkanvlen- 
nystä ja Ivhempää työpäivää. 
Lakkoon ryhtyneitä on noin 
1.100. Osa sahamyllyjen omista­
jista on myöntynyt koneenkävt- 
täjien vaatimuksiin, mutta lakko- 
tilan alaisina on \  ancouverissa 
ia New Westininsterissä noin 20 
sahamyllyä. Mitään sovinnonneu- 
votteluja ei vielälännin ja Ranskan m e r i s o i i lÄ  I näk: Koimc Alabamasta ko-j S & X ’ ’’Ä Z

mukana vartioimassa suunnatto- toisin olevaa neekerisotilasta hir- 1 • , , ,  , . narJonapen
— sotatarvikevarastoja Kuo- ldkkola«Men vai,11am ta­
iassa. Hallitusviranomaiset eivät 
voineet selittää mitä yhteyttä 
Arkangelin maakuntahallituksen 
jäsenten vangitsemisella oli liit­
tolaisten toimiin Kuolassa.

Lähettiläs Francis v 
uutisen 40,000 miestä käsittävän 
valkokaartilais-saksälaisen armei­
jan keskittämisestä Viipuriin.

Muravjeff johtaa bolshevikejä.
Moskova, 16 p. kesäk. (Mat­

kalla viipynet.)— Kenraali Mu­
ravjeff. holshevikijoukkojen ko­
mentaja Ukrainessa, joka on hil­
jattain vapautettu vankeudesta, 
kun ei voitu todistaa häntä syyl­
liseksi varojen kavallukseen, on 
nimitetty komentamaan kaikkia 
tsekkiläis-slovakkeja vastaan lä* 
hetettyjä bolshevikijoukkoja lin­
jalla, joka kulkee Samarasta Ni- 
kolajevskiin asti Omskin itäpuo­
lella. Kenraali Muravjeff komen­
si niitä bolsheviki-osastoja, jotka 
vallottivat Kijeffin Brest-Litov- 
skin rauhan jälkeen.

Amsterdam, 4 p. heinäk. — 
Kölnische Zeitung väittää, että 
saksalaisia ja itävalta-unkarilai- 
sia sotavankeja on bolshevikien 
puolesta taistelemassa tsckkiläis- 
slovakkilaisia vastaan. Lehti se­
littää, että nälkä ja puute pakot­
ti sotavangit yhtymään bolshe- 
viki-armeijaan.

tettiin tänään tuomittuina kuole­
maan väkivallan teosta 17-vuo- 
tiaalle valkoihoiselle tytölle har- 
jotusleiri-alueella. Koko leirin so­
tilasjoukko oli hirttämistilaisuu- 

,tl dessa läsnä. 20 neekerisotilasta.
ahvistaa b ot^a °l’vat saapuvilla, pyörtyi
........... ‘ vät juuri kun hirtettävät nvkäis- ! ¡¿j

tiin nuoraan roikkumaan. Neljä 
neekerisotilasta täytyi kulettaa 
paikalta pois aikaisemmin siitä 
svystä. että he eivät voineet pi­
dättää itseään valittamasta ää­
neen. Tuomitut eivät valittaneet 
sitä vastoin vhtään.

KASARMEJA PALOI.
(T ru e  transla tion tiled w ith  the Postmaster 

at Astoria . Ore.. Ju ly  5. 1918. as reouired 
by section 19 o f the A c t o) O ct. 6th, 1917.)

Cape May, N. J., 4 p. heinäk. 
— Tulipalo, joka syttyi tunte­
mattomalla tavalla kun kasar­
meille sijotetut joukot olivat 
kenttäharjotuksissa, hävitti lä­
hellä olevat Sewell's Point nie­
men meriväen kasarmit Vahin­
gon lasketaan nousevan $500,000.

Kasteluyhtiön omai 
suus takavarikkoon
Helena, Mont., 4 p. heinäk.— 

Liittovaltioiden oikeuspiirin tuo­
mari Bourquin antaessaan pää­
töksen First Trust & Savings 
Bank yhtiön ja muitten Bitter 
Root Valley Irrigation Co. mait-

Kaivanto-onnettomuus
Wilkesonissa, Wash.
Tacoma. 4 p. heinäk. — Wil- 

! kesonista, täältä 50 mailia etääl- 
sijaitsevalta hiilikaivospaikal- 

ta on ilmotettu, että siellä on 
Wilkeson Coal & Coke Com 

, kaivannossa joutunut vieremän 
j alle Tony Spasiak niinisen kai- 
: vostvöläinen. Spasiak oli työs­
kennellyt hiilen irrottamisessa 
n. s. "pilarissa" ¡kun kaivoslaki 
romahti alas ja hän jäi kivien 
alle. Ruumis on saatu ylös kai­
vannosta.

Tulipalo hävitti laivate- 
lakan Texasissa

Beaumont, Tex., 4 p. heinäk. 
Orange Maritime korporatsionin 
laivatelakan hävitti tulipalo sa­
malla kun kaksi 2,200 tonnin 
kantoista rakenteella olevaa kuu­
naria paloi. Tulipalossa sai sur­
mansa kaksi tvömiestä. jotka 
olivat nukkuneet purjekangas- 
vajassa telakka-alueella. Miesten 
karsiutuneet ruumiit löytyi rau­
nioista.

Tulipalo syttyi klo 2 aikaan 
yöllä. Vahinko lasketaan nou­
sevan $325,000.

Venäjän kan­
s a n v a l la l le

(T -u e  transla tion  filed w ith  the  Poatnuw trr 
I at Am oria. Ore., Ju ly 5, ,9 |jt ,  required 

by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Lontoo, 4 p. heinäk. — Niiden 
huilujen jolfKosta. joita on levin­
nyt \  enäjän entisen keisarihuo­
neen jäsenten kohtalosta, kirjot- 
taa Timesin Pietarin kirjeenvaih- 

I ta ja :
"Toka kerta kun näille Ronia- 

I noff-huoncen jäseniä koskeville 
! luihuille annetaan suurcfnpaa 
julkisuutta, käv kansa levotto­
maksi. luullen jotain vakavaa o- 

i levän tekeillä.”
! “ Bolshevikit alkavat mvös käv- 
<lä kärsimättömiksi näistä alitui- 

j sista Romanoffien kohtalosta 
kertovista juoruista, ja päivä- 
iärjest\ kseen on jälleen noussut 
kvsvmvs kerta kaikkiaan ratkais­
ta Romanoffien kohtalo siinä 
merkityksessä, että heistä lopul­
lisesti päästäisiin enxrn."
Murhauutiselle ei saada vahvis­

tusta.
Kirjeenvaihtaja sanoo. että 

uutista Nikolai Rotnanoffin kuo­
lemasta ei voida vahvistaa eikä 
liioin todistaa vääräksi. Sanoo 
kuitenkin tiedon entisen tsaarin 
veljen Mikael Rotnanoffin paos­
ta olevan uskottavamman. •

Emään tiedon mukaan oleske­
lee suuriruhtinas Mikael nyky­
ään Kijeffissä kenraali Skoro- 
padskin seurassa, joka oli Mi­
kaelin luotettu ystävä niihin ai­
koihin, kun Mikael oli tsaarin 
epäsuosiossa morganaattisen a- 
vi<diittonsa johdosta.

Mikaelin vainio, kreivitär Bra- 
sovoi. on Pietarissa vankina. 
Arkkipiispa Andronika on van­
gittu osallisuudesta Mikaelin pa­
koon.

Kirjeenvaihtaja lisää, ettei hän
kykene lainkaan antamaan valoa
huhulle entisen perintöruhtinaat»
Aleksisin huhutusta kuolemasta.•

Ent. tsaari paennut?
Kööpenhamina, 4 p. heinäk.— 

Bergenissä ilmestyvä Berlinske 
I idende tietää kertoa, että äs­

kettäin Muurmannin rannikolta 
purjehtineessa laivassa lähti 
joukko entisen A enäjän keisari­
huoneen jäseniä pakolaisina. Tä­
män tiedon tuo eräs korkea- 
arvoinen venäläinen, joka mat­
kusti pakolaisten mukana. Pa­
kolaiset olivat paenneet junasta, 
joka kuljetti heitä Permiin, ar­
vattavasti fekaterinhurgista. Ve­
näläinen kertoi, että entisestä 
tsaarista Nicolaista saadaan pian 
uutisia.

(1 ämä Kööpenhaminasta saa­
puva uutinen antaa sangen to­
delliselta tuntuvan vihjauksen, 
että entinen tsaari Nikolai on 
päässyt pakenemaan. Arkangelin 
maakuntahallituksen jäsenten 
vangitsemisella voi olla yhteyttä 
tämän seikan kanssa.)

Pusa vangittu Ameri­
kassa Saksan va­

koojana
(True translation filed with the Po«n,«»teT 

at Katona. O»e., July S. 19,8. a* required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 19,7.) 
••  (Sähkösanoma Toverille)

H Superior, Wis., 5 p. hei- 
,. näk.—Raivaajan t >̂imituk- 
H sesta on ilmotettu, että en- 
.. nemmin Astoriassa tunnet- 
.. tu Astorian Sanomain ei|t.
•. toimittaja Pusa on viime 
:: viikolla vangittu Maynar- 

dissa. Mass., Saksan vakoo-
jana. — Nelson.


